Bons plans PORTO RICO et ses îles (Culebra, Culebrita et Vieques) 
- janvier 2017-
Culebra

· Formalités 
Culebra est un des lieux d’entrée et donc de clearance pour Puerto Rico et ses dépendances. 
Il faut absolument demander un Visa pour les USA avant de partir de France.
Amende si on n’a pas de visa : 585 USD par personne !   
Les formalités ont lieu à l’aéroport,  au fond de la baie. Donc choisir si possible pour l’annexe un ponton le plus au fond possible car la marche sous le soleil et le long de la route n’a rien de bien drôle. 
Rivera nous a reçus et a fait son possible. Nous sommes restés néanmoins 4h30 dans son bureau !
Frais de « cruising permit » (valable un an dans tous les eaux dépendant des USA) : 19 USD.
Pas de carte bleue, du liquide.

· Mouillage gratuit et de bonne tenue dans la baie de Dewey (Ensenada Honda)
· Restaurant : Dinghy Docks. Pour le site (au bord de l’eau), l’ambiance  et les « tarpons », énormes poissons qui rodent à deux mètres de votre table. Ne pas prendre les plantains frits ni les poissons frits.  Mon thon grillé était très bon.
Culebrita /baie de Tortuga

· Mouillage de grande beauté, réserve naturelle 
10 corps morts gratuits. Praticable la nuit sauf par vent de nord-ouest.
Eau parfaitement limpide. Les locaux quittent les lieux vers 17h. 2 à 3 bateaux au maximum restent la nuit (bien que cela soit interdit).
· Balade jusqu’au vieux phare
Prendre un sentier qui part du milieu de la plage. Au bout de 150m partir à droite (trail) puis, au bout de 15 mn de marche (passage sous les arbres de la mangrove notamment),  prendre sur la gauche le sentier qui court  sur l’arrête de la colline : le croisement est matérialisé par quelques cailloux alignés sur le chemin. Compter 1h15 AR.
Le phare et les murs rouge de sa base, aux ouvertures consolidées, est superbe. Celui qui le remplace dans ses fonctions est…tristement moderne et moche ! Belle vue, évidemment.


Vieques 

Longer toute la côte sud est un plaisir des yeux. De belles collines verdoyantes et aucune construction jusqu’à Espéranza, sauf un « fort » à la pointe sud-Est sur le point le plus haut et une belle bâtisse carrée surmontée d’un phare, avant l’entrée ouest de Puerto Ferro.
· Mouillages : 
- Bahia de la Chiva, au sud : longue plage d’une grande beauté. Sable blanc et végétation + quelques cocotiers épars. Petite langue de sable qui s’avance vers l’îlot. 
Mouillage au sud-ouest de l’îlot sans s’en approcher (zone non déminée par les Américains) ; des balises cylindriques l’entourent bien nettement. On peut en revanche bien s’approcher de la plage. Mouillage désert ou quasiment !
- Sun Bay Beach, au sud juste avant la petite baie devant le village d’Esperanza en venant de l’Est. Moins sauvage que la précédente (quelques jeux pour enfants, camping) du fait de sa proximité avec le 2ème village de l’île et moins belle aussi, bien que très belle. On peut mouiller très près de la plage, plutôt au nord-Est. Compter 30 mn de marche sur un sable blanc et fin pour rejoindre le village.
Certains préféreront le mouillage devant le village, plus abrité mais soumis aux musiques fortes des restaurants et bars qui longent la rue principale (rue des Flamboyants)/bord de mer, surtout le week-end.
· Restaurant : Rancho Choli a la Vara, calle Almendro, dans une rue parallèle au bord de mer. Au calme. Jolies tables en bois colorées. Ouvert il y a un an.
Roti de porc cuit au feu de bois une dizaine d’heures accompagné de riz. Très bon.  10 USD pour deux !
Mais aussi poisson grillé et langoustes…mais nous ne les avons pas testés étant restés un seul soir à ce mouillage. Ouvert tous les jours, midi et soir. Catering service. Tél : 787 698  4464. 
· A visiter : the Block. Trois étages de béton aux angles arrondis et aux ouvertures ajourées et, pour certaines, pivotantes. Architecte portoricain et propriétaire britannique. Totalement surprenant dans un tel lieu (Esperanza est un petit village aux maisons basses et simples). Un hôtel-restaurant de luxe ouvert il y a 3 ans. Demander gentiment au gardien à l’entrée de monter sur la terrasse. Ascenseur ( 1èrefois que nous en prenons un depuis deux mois !!!). Belle vue et look général…dépaysant !
Puerto Rico
·  Marina de Salinas, au sud de l’île : mouillage idéal (et gratuit) pour faire les formalités, être parfaitement au calme tant la baie est protégée et… partir visiter l’île en voiture.
La marina elle-même propose des places à quai et des chambres avec salle de bains. 
Possibilité de laisser gratuitement son annexe sur ponton dédié.
Toilettes mais pas de douches. Les lave-linge étaient en panne lors de notre passage. 
· Location de voitures : Pedro Car Rental. 
Mail : pedrocarrental@yahoo.com
Tél : 787 845 8080. 45 euros par jour, kms illimités et assurance comprise. Retour avec réservoir plein. Les frais d’autoroute sont rajoutés au retour. Cette entreprise est située à Santa Isabel, soit à 15 kms de la Marina de Salinas. Ils viennent vous chercher et vous raccompagnent contre un petit supplément.
· A voir en plus de San Juan, Ponce, San German etc…: 
- centre indigène de Tibes au nord de Ponce
- Yauco, gros village dont les maisons très colorées s’étagent sur la colline et qui a été le lieu privilégié de nombreux immigrants corses
- une partie de la route panoramique 

